



创泉州美食艺术长卷 助力申创「世界美食之都」

早报讯（融媒体记者 黄雅珊 赖小玲）正当泉州如火如荼地申创“世界美食之都”时，深受感染的泉州知名画家、本社首席美术编辑洪志雄夜以继日历时半个月，创作了泉州美食艺术长卷《市井十洲味》，助力泉州申创“世界美食之都”。

《市井十洲味》这幅长卷画作细致入微，上面精心绘制了百个人物和众多泉州菜品。海蛎煎、鱼卷、土笋冻、炣杂鱼、红菇面线、大肠苦菜汤……画面上的菜品从侧面反映了泉州美食取材集山海之大观。此外，泉州的特色零食点心，如泉州贡糖、永春金桔、安海桔红糕、石狮甜粿等也跃然纸上，以体现乡愁，引起观众共鸣。

“该画作是为泉州申创‘世界美食之都’而量身定做的。在创作手法上，我采用中国画长卷的表现形式+中国重彩画的表现手法，以此体现泉州美食的汲古出新。画面之中，我勾勒出五个‘阿福’形象，巧妙寓意‘五福临门’，承载着祥瑞之意。另外，我绘就八仙为泉州美食所诱，驾乘龙舟（恰值龙年象征）疾驰而至之景，着意表现‘八仙过海，闻香急驶古泉州；五福临门，品味飞奔锦刺桐’的意境。”洪志雄解说道。

从小生活在充满烟火气的泉州的洪志雄，对这里的美景美食都怀有深厚的感情，长期的观察使他逐渐领悟到古城的神韵，他以自己手中的画笔来描绘古城的山川市井、风土民俗、小吃美食，试图把这座积淀深厚古城的性灵呼唤出来。

洪志雄说，此次创作《市井十洲味》，除了献礼泉州申创“世界美食之都”，也希望借此画作体现泉州近年来超凡的人气和浓浓的市井烟火气，“泉州值得更多人来看、来品”。

泉州热搜榜

- 国潮运动服饰长在了审美点上
- 福建人难忘的春节习俗
- 大学生放假能拿生活费吗
- 福建大学生进入放假倒计时
- 来福建感受东方城堡的风韵
- 福建人对琼瑶电视剧的记忆
- 福建菜能有多清淡
- 福建籍清华女生在台湾火了
- 泉州烟火气小吃里的大民生
- 福建一地生三孩最高补贴31.75万元



请注意，现在已进入贺岁档

12月的第一周，有12部影片上映，包括8部国产片和4部进口片，题材覆盖动画、悬疑、爱情、音乐、奇幻、纪录片等。多部影片将在这个月陆续上映，包括本周上映的国产片《孤星计划》《小倩》，进口片《如父如子》《爆裂鼓手》《魔法坏女巫》《皇后乐队蒙特利尔现场演唱会》，以及想看人数突破10万，热度最高的《误杀3》。该片是《误杀》系列的第三部，依然由陈思诚担任监制，肖央领衔主演。

顺便提一下今年票房的前四名，都是喜剧，总票房已接近200亿元，占大盘票房一半，按顺序排列分别是《热辣滚烫》《飞驰人生2》《抓娃娃》《第二十条》，还没看的影迷们可以去看看。

（融媒体记者 张博）

（逗逗，音 zhì tù，闽南语发音为 thit⁷⁻⁸ tho²，是玩耍的意思——编者注。）



了解更多
内容，扫
二维码关注
“看电影观
演出”。